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Reform küszöbén.
A magyar politikai élet heves 

harcok előtt áll. Á választójog sza­
bályozását, amit régóta sürget a po­
litikai közvélemény, az őszön meg­
valósítják. Korszakalkotó lesz a 
törvényhozás ez irányú munkája. 
Nem kell nagy jósnak lenni, ha azt 
állítjuk, hogy tán még soha nem 
tapasztalt hullámokat fog verni a 
törvénytervezet tárgyalása. Minden 
párt szervezkedik. Legellentétesebb 
érdekkörök készülődnek, hogy a 
törvényben az ő törekvésük érvé­
nyesüljön. A vitába beleszól majd a 
szenvedély is, úgy, hogy a legheve­
sebb harcok küszöbén állunk. Ma 
még látszatra csendes a levegő. 
De a vihar ki fog törni teljes ere­
jével.

Ha vesszük a kérdés fontossá­
gát, ezen csodálkozni nem lehet. A 
törvényhozással kapcsolatos törvé­
nyek oly sarkalatosak, annyira ki­
hatók az állam jövőjére,^boldogulá­
sára, hogy itt a nemtörődömség a 
lehető legszomorubb tünet lenne a 
nemzettársadalom életében. Igenis 
harc kell, hogy az eszmék tisztul­
hassanak, szilárd, biztos alapokra 
feküdjék a jövő.

Azonban egyről ne feledkez­
zünk ei 1 Legyen valaki bármily po­
litikai elv szolgálatában, törekedjék 
bármely irányú céljait érvényesíteni 
a választójog reformtervezete^ kere­
tében, a fő, hogy ne az egyéni ér­
dek, — hanem a köz java, — jó­
léte lebegjen mindnyájunk szemei
előtt. . ,

Mert ha az egyéni haszonlesés 
érvényesül, — ezt a közélet sínyli

Ahol pedig a közélet megrövidül, 
ott az egyéni érdek legegészsége­
sebben csak a közérdek épség­
ben tartásával biztosítható egy ál­
lamban.

Az őszi ülésszak harcaihoz ko­
molyan kell előkészülnünk, b a 
legelső hazafias kötelességünk az, 
hogy ne keressünk csomót a ka­

kán, ne csináljunk erőszakkal ve­
szekedést, ellentéteket. Ám ép az a 
baj, hogy bizonyos politikai körök 
már elkezdik a gáncsoskodást, mi­
előtt ismernék a törvénytervezetet, 
máris akadékoskodnak. Hogy zava­
ros helyzetet teremtve, könnyebben 
halászhassanak.

A választójog kérdésében a po­
litikai helyzet ma a következő:

A kormány a darabontok bu­
kása után átmeneti jelleggel alakult 
meg. Kikapcsolta a katonai kérdé­
seket s főkötelessógkép a választó­
jog reformját vállalta. Nagy feladat 
ez és nehéz. Mutatja ezt, hogy egész 
mostanáig kellett rajta dolgozni, mig 
a belügyminisztérium a törvényja­
vaslatot paragrafusokba szedhette. 
Mi van a javaslattal, mi a tartalma 
— erről még csak röpke hírek szál­
lingóznak. De hogy ősszel tárgyalja 
a ház, az már biztos.

A kormány vállalta, hogy a re­
formot keresztülviszi. Ezzel elvál­
lalta azt is, hogy tervezetét, munká­
ját kritika tárgyává tegyék. Ezt vál­
lalják is Kossuthék. Tessék kriti­
zálni — majd.

S ezt a máj dot hangsúlyozzuk 
erősen. Mert ma, hogy csak annyit 
tudunk a választójogról, amennyit 
egy-egy elejtett szóból kombinálni 
lehet, máris több lap oly esztelen 
hajszát indított a kormány ellen, 
ami harcuk komoly voltát nagyonis 
kétségessé teszi.

Komolyság s méltányosság: ez 
legyen a jelszavunk 1 Ep azért ne 
kezdjük már most, amikor semmit 
se tudunk, az izgatást. Várjuk meg, 
a mig a kormány előlép: igy ter­
veztem a reformot!

Akkor tessék kritizálni. De ak- 
I kor se a kormány elleni gyűlölet 

hangján, hanem azzal a célzattal, 
hogy a választójog reformja minél 
előnyösebb legyen a magyar nem­
zet életére.

ü szerb forradalmi 
agitáció.

Politikai hírek.
(Fővárosi tudósitónktól.) Egy zágrábi 

tudósítás a következőket közli velünk arról 
az álláspontról, amelyet a horvát-szerb koa- 
lioió ajjnagyszerb-afferral szemben elfoglalt:

— Zágrábban az egész dolgot nem 
veszik olyan komolyan, mint Budapesten, 
Nem pedig azért, mert a főalakja Nasztics 
György, aki hírhedt alak gyanánt ismeretes 
az egész koalíció előtt. Nasztics pó .zt ka­
pott a montenegrói kormánytól és kopott az 
osztrák-magyar külügyminisztériumtól is. Az 
utóbbi időben azonban rosszul állott. Amikor 
Budapestre érkezett, nem volt annyi pénze, 
hogy szűk udvari hónapos szobáját kifizesse. 
Később azonban, megfoghatatlan módon, 
pénzhez jutott. Kifizette saját zsebéből a 
röpiratát, amely egy igen drága budapesti 
nyomdában készült és most Zágrábban a 
legdrágább hotelben lakik.

A koalíció szerint mindez csakis a ma­
gyar kormány pénzéből telhet ki. Az ellen,

\ hogy az önálló szerbek valóban resztvettek 
I forradalmi mozgalmakban, egyetlen gyanús 
1 körülmény szó), hogy Pribiozevies Adám,
* állítólag kompromitált volta miatt ö..gyilkos 

kísérletet követett el. A remény azonban az, 
hogy Pribicsevics neurasztinias, idegbeteg 
ember,"egész családja beteg és ez már a 
tizedik öngyilkos kísérlete, úgy hogy sem­
miféle konzekvenciát nem lehet vonni belőle.

*

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
a vidéki városok képviselőit szeptember hó­
napra ankétra hívta össze, melyen a váro­
sok anyagi segítségéről fognak tanácskozni. 
Több város kérését köles önlevelek kibocsá­
tása iránt a miniszter csak az ankét után 
fogja elintézni, mert az ankét azzal a kér­
déssel is fog foglalkozni, milyen módon ve­
hetnek fel a városok kedvező beruházási 
kölcsönöket.

A városi tisztviselők 
íizetósrendezósie.

A szervező bizottság befejezte 
munkáját.

Az utolsó ülés.
(Saját tudósítónktól.) A szervező bi­

zottság tegnap befejezte működését, letár­
gyalta, kidolgozta teljesen a fizetésrendezés 
nagy munkáját, igy most már mi sem áll 
útjában, hogy az a közgyűlés elé kerüljön a 
jog- és pénzügyi bizottság, a tanács rendes 
retortáján keresztül.

Sirolin
•Emeli az étvágyat és a testsúlyt. megszűrte 
tetl a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-« 
köhögés, skrofulozis. influenza
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
«vumeoyr nRoeW eredeti cnomagolást.

-) p. Hoffmaan-L» Roche A Co. BSasal

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban — Ara Üvegenkiüt L— köröz,a Mi
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Aki figyelemmel kísérte a szervező bi­
zottság működését, kívülről ta'án azt az 
impressziót merítette, hogy egyes részről 
huzni-halasztani akarják a különben is régen 
vajúdó ügyet. Ez lehet impresszió, de aki 
beletekintett abba a kohóba, hol a fizetézrtn- 
dezés ügyét készítették elő, ott alaposan 
megváltozott a véleménye.

Elvégre is ennél a kérdésnél az adózó 
polgárok érdekeit kell összeegyeztetni a tiszt­
viselők kívánalmaival, óhajtásaival, érdekei­
vel. Csak a méltányosság hozhatja ezt a két 
ellentétet össze. És nem lehet hebehurgyán, 
összecsapva elintézni ezt az évtizedekre ki­
ható fontos ügyet, figyelemmel kell Idnni 
arra, hogy az adózó polgárok, a város okta­
lanul, túlzott tekintetekből ne legyen meg­
terhelve.

A szervező bizottság egyik frakcióját 
pedig érthetetlenül radikális, sőt mondhat­
nánk túlzó szellem lengte át. Akár volt 
szorosan vett indok rá, akár nem, a fizetése­
ket minden irányban emelni akarták oly 
nagy arányban, hogy az igy előálló teher- 
többlet egyszerre óriási mérvben megváltoz­
tatta volna a város vagyoni helyzetét, nagy 
márvben emelte volna a terhekkel együtt a 
pótadót.

A szervező bizottság másik része, a 
kölcsönös méltányosság, a bölcs mérséklet 
elve alapján úgy akarta a fizetéseket ren­
dezni, hogy magyaros szólással élve: a 
kecske is jóllakjon, a káposzta is megmar ad­
jon. Hogy álláspontját nem sikerült minden­
ben érvényesiteni, az az elleatábor nagymérvű 
s erős felvonulásán múlott.

így következett el az a helyzet, hogy a 
szervező bizottság szó öbbséggel leguagyobb- 
részben, egy kei állást kivéve tulmav.as, in­
dokolatlanul magas fLeteseket alapított 
meg. Ez a javaslat tegnap teljesen elkészült 
és már indították volna is a közgyűlés ere. 
Nagyon lermészeles és indokolt tenát, hogy 
az ellentábor, a bizottság mér sókelt részé, 
melyet Márton Imre, Juhász Ignác és Sz-.n- 
tesi János képviseli, a maga javaslatát, mely 
mérséklet és a kölcsönös méltányosság je­
gyében készült a bizottság munkálata mel­
lett a közgyü és plénuma eié terjessze, il­
letve az előkészítő forum, a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé, hogy a város közönségét

képviselő közgyűlésnek legyen alkalma : hívót s ezért nem jelent meg az ülésen. - 
köp rseio ej Kijelenti, hogy bar a mull ülés határozatait
ebben a fontos kérdésben nem es ik gy ttazt0iettj0a $artjdl de miután jelen nem volt, 
munkálatot látni, nem csak egy véleményt ilz0^at riem respektálja, magára nézve köte- 
halluni. ? lezőesnek el mm ismeri. Az ülést törvény-,

Éppen ezekből kifolyólag csodálkozunk ■ s/.abályellenosneK tartja.* A forma adja a ló-
azon hor-v a bizottság radikális része miért 1 nyeget. . . ,azon, R , Márton Imre megjegyzi, hogy a sza-
tiltakozott az ellenvelemény beterjes t bályszerütleu ülés megtartása ellen még az
ellen. Mert az nem áll meg, mintha a úgy . yjé8 eiejön tiltakozott és az ülés megtartása
hulasztattna el ezáltal. Ellenkezőleg, sokat ellen óvást omolt.
használ neki, de meg mindentől eltekintve
parlamentáiis forma, hogy a kisebbségi vé- i lek a tárgyra.

Az elnök magyarázó szavai után rátór-

I lemény is kifejezésre jusson. Vagy talán 
féltették az ő szavazattöbbségükön felépült 

•javaslatot. De hisz ha az minden irányban 
közérdeket szolgál, ha erős az a javaslat, 
akkor nincs mitől félni. Ha gyenge, akkor 
kell tartania e külön véleménytől, mely va-

A legkisebb emberek fizetése.
A fizetés -megállapítások során követke­

zett az „egyéb" alkalmazottak fizetésének 
megállapítása. Először az erdőőrök. 37 erdőőr 
van s ennyi is marad létszámuk. Természet­
beni lakás, 4 hold föld és ruhán kívül 600 
korona fizetést állapítottak meg számukra.

lóban humánus és szép, do az adózó polgá- ; Eddigi törzsfizetésük 500 korona volt. — Az 
rok érdekeit néző, a város pénztárát túl nem : erdei vasút gépészének 2200, a muzeumszol- 
terheiő fizetésrendezósi javaslatot tartalmaz, j 

Szerencsére a bizottság többsége a sza- ; 
bad vélemény nyilvánítás előtt nem zárta el korona törzsfizatéa és Í2QÓ fuvarozási álta- 
az utat és elhatározta, hogy úgy a bizottság lányt, színházi gépésznek 1400 fizetés és 300 
által elfogadott kész tervezetet, mint Márton 
Imre és két társa különvéleményét, ekborá-

gának 800 törzsfizetóst és természetbeni la­
kást, az u kaparóknak 720, a nagyerdei kér* 

i tésznek 1200, a hitósági fertőtlenítőnek 600

tumát a jogügyi bizottság s,spközgyülós elé 
terjeszti. Ezzel nem halasztódik az ügy el, 
ellenkezőleg a további, tárgyalásokat rövidíti 
meg, amennyiben a jogügyi bizottságnak s 
majdan a közgyűlésnek csak szinplán, 
egész egyszerűen afelett kell majd dönteni, 
hogy a bizottság munkálatát, vagy Mártonók 
teivezetet fogadja el a városi tisztviselők 
fizatésrendezésének. Ha az utóbbit fogadja el 
akkor a kisembereken segít jobban és a na­
gyobb állások javad tlmazúsánál könnyít a 
város terhén, ha a másikat, a bizottság 
munkálatát teszi magáévá, akkor oktalanul 
növeli a varos terheit. Eddig és igy van.

Az ülés lefolyásáról egyébként a követ­
kező tudósításunk számol be:

Déru ári fel négy órakor nyitotta meg 
az ülést Weszprémy Zoltán főispán.

Meghívó nélküli
Napirend előtt Juhász Ignác szólal föl 

amiatt, hogy a mull ülés nem lett szabály- 
szerű n osszehiva. Meghívókat nem kézbe­
sítőink a tagoknak, dacára annak, hogy a 
megelőző ü ésen ő direkte kérte az einöksé-

i korona lakpénzt, a színházi ruhatárnoknak 
1200, a színházi festőnek 2000 korona fize­
tést állapítottak meg.

Á színházi festő fizetési tételénél Szen­
tesi János azt az indítványt tette, hogy a 
festőt, színházi gépészt, rubatárnokot na a 
város, hanem a színigazgató alkalmazza. 
Nagy tehertől szabadulna meg igy a város. 
Hasonló véleményen van Márton Imre, de 
az érdemleges tárgyalásba nem bocsájikozott 
bele a bizottság.

Azután folytatólag a színházi tüzérnek 
600 koronát, a mértékhitelesítő szolgának 
660 koronát és természetbeni lakást állapí­
tottak meg.

Nem nyugdíjas állások.
Sorra jöttek a nem nyugdíjas állások 

javadalmazása. Az erdei vasúti pályafolvi- 
I gyázóaak 1800 koronát, a pályaőrnek 1200 

K, az epreskerti faraktárnoknak 1400 K, az 
epreskerti csősznek 600 K, a téglagyári 
művezetőnek 1400 koronát óa természetbeni 
lakást, a ezeszadopotlók kezelőnek 2100 K, 
szeszadó szemlésznek 1000 K, v&mfelugyelő- 
nek 2400 K, vámdijezedónek 1200 K, vám- 
ellenőrnek 1000 K,. mázsameáternek 600 K, 
egyiknek természetbeni lakás, többinek 120 
korona lakpenz, sorompóénak 750 korona 
lakással, helypenzszedönek 600 K és 120 K 
lakpénz, állat-mázsamesternek 450 K, lóvá- 
sárteri csősznek 600 K, utcaseprő felügyelő-

gv;t, hogy annak rendje, és módja szerint j nek 750 K, utcaseprőknek 72Ö K, szülész 
hívják ossza az ülést. Ő sem kapott meg- nőnek 250 K, óvónőknek 1200 K, egy se-

A nővér. I
A „Debreczen“ számára irta: Fodor Etelka.

Csupa tüzvörös muskátlit rak az abla­
kokba, rendezgeti a kertet, vigyáz a rózsa- j 
fákra, hotry ne sokat vegyenek róla, mert 
hiszen most mindennek szépnek kell lenni. 
Az egész világ boldog körülötte. Mindenki 
örül. Nővére ugyan szórakozott egy kissé, i 
legalább erra vall ma egész napi viselkedése, i 
Most is néhány bimbót leszakít b tépi szét 
őket egyiket a másik után. Mily szép csok­
rot lehetne belőlük kötni.

Érdekes, tegnap este is igy tett, 
talán ma este is lenne még valami mon­
danivalója. ..

Tegnap este már bementek a szobába, 
a nénje beszélt neki egy ideig. A göncöl- 
szekér rudja már jó magasan állt az égen, 
egy kis kőbőr, tücsök vidáman zenélt az 
ablak alatt. Örült az életnek I Egyszerre 
csak a nénje hirtelen megfogta a kezét s 
minden átmenet nélkül odaszól neki :

— Mit szólsz Ilus, Hajdú megkérte a 
kezemet ?

A kisebbik leány megremegett. Hiszrn 
tudhatta volna, elkészülhetett volna erre 
mindennap és mégis oly készületlenül ta­
lálta. Nem, erősnek kell lennie, nem szabad 
észrevenni senkinek. Csak a feje ne szédülne 
oly végtelenül, csak a nővére ne fogná a 
kezét oly erősen...

Hogy 6 mit szól hozzá ? |
Az idősebbik türelmetlenül kérdezte. 

Ilus torkát szorongatta a sirás. i
— No és te, mit szóltál neki ? — nyögte ! 

ki végre.
— En feleségül megyek ho;zá. Nézd 

Iluskám — ktzdie vigasztalni, mikor érezte 
testvére remegesót — látod már busz éves 
vagyok, innen onnan kimaradnak a kérők s 
aztan az öregek nyakán maradok.

Ilus készülődött a lefekvéshez, nénje 
hosszasan átölelte.

— De ugy-e azért szeretni fogsz ezen­
túl is ?

Vájjon mért kérdezte ez?. Sejtene talán 
valamit? Vagy talán elárulta valamikor?...

*
Hideg, zimankós téii nap. Kora délután 

besötettdett mar. A násznép hazajött a temp­
lomból s mindenki sietett közel jutni a 
kályhához. A menyasszony gyönyörű volt. 
Kipirult arcával, ragyogó szemeivel elbűvölte 
a vendegeket. Mindenki boldog volt, még a 
kis Ilus is, mintha valamivel rózsásubb 
lenne. Csak a menyasszony tudta, hogy 
mórt piros ma az a halvány arc, csuk neki 
faj a szemrehányó tekintet, csak 6 tud ezen 
segíteni.

Magával hívta kis busát a szobájukba, 
el akar \6>e búcsúzni, hisz’ oly soká nem 
fogjak egymást látni. Szobájában magára 
kapta síép kis kendőjét, karját buga kar­

jába öltötte B vonszolta erővel magával. 
Már jó ideje jártak a magas hóban, a fák 
között félelmetesen sivitott a szél. A rózsa­
fákhoz értek.

— Boldog vagyok Iius s azt akarom, 
hogy a rózsaiáim is lassanak igy. Akarom, 
hogy majd ha nyílnak, figyelmeztessen erre 
— nem bírta tovább buga nyakába borult, 
ki megrettenve vette észre, hogy a kendő 
nincs a vállán, keble fedetlen, hideg. Erővel 

1 radobla a magáét s cipelte be a vendégek 
■ közé, kik nem is setiették, hogy hol jártak 
; ezalatt....

*

Megérkezett a gyönyörű május. Alko­
nyat táján a kis fecskék nyilsebesen szeltek 
a levegőt. Sietniük kell, párjuk már várja 
őket kedves csicsergéssel. A szép fiatal asz- 
szony faradtan, betegen ül az ura mellett. 
Elmóláz a múlt felett, semmi jót nem remél­
het a jövőtől, inkább jobb lesz meghalni. 
Hiszen maga akarta igy. Pedig milyen szép 
itt körülötte minden. A rózsalak most bon­
togatják bimbóikat, vájjon mit gondolnak 
etek, milyen az ember élete? Elég egy tél 
év s elszáll boldogság, egészség, minden?

Az ura megigaziiotta lecsúszott kendő­
jét. Beszélgetni kezdett.

— Nézze Ákos, ma nagyon jól érzem 
magam és tudom, hogy az nem jó jel. Egy 
cseppet sem félek attól a gondolattól, hogy 
nemsokára befejeztem földi utama'. Do lássa 
valamit szeretnék magának elmondani, amire

í
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«ődóvónönek 600 K, többi segédóvónőnek 
non K menházvazetőnek 400 illetve 360 K, 
óvodai’ dada 450 K, 360 K, hortobágyi szü­
lésznőnek 100 K, városi sutmester 1700 K, 
bárea kiállítónak 1350 K, ősegei orvosnak 
tkzteletdij 600 K, hatósági állatorvosoknak 
egyiknek 800 K, többinek 300 -300 K, hus- 
csarnok felügyelő 800 K, trachoma orvosnak 
1100 K, anyakönyvi szolgának 660 K, szín­
házi házmesternek 500 K, a városi birház- 
ban alkalmazott házmesternek csak lakást, 
az ugyanott! motorkezelőnek 120 K, város­
házi üd<rarszolgának 720 K, ménesmesíer- 
uek 1600 K{ Inkás és 4 marha’.anás ós négy 
bold fold használata, hintós kocsisnak 1000 
K természotbeni lakás és ruhával, a három 
igás kocsisnak 800 illetve 700 ós 600 K, 
külsőségi csősz 500 K két marhatartással s 
lakással, betegjószág-ápoló 400 K, tnéuosbeli 
számadóknak 1320, 1020 iltetve 720 K jó- 
q;ágtanáss»l, vágóhídi szolga 600 K lakás­
sal, barakfelügyelőnek 300 illetve 360 K 
fizetést állapítottak meg.

A napdijasok.
Ezután a napdijasok ügyére tértek rá. 

Azt már a múlt. ülésben megállapította a 
bizottság,hogy csak 60, esetleg 70 napidij&st 
akaimazhat csak a polgármester — Most 
Vecsey Imre előterjeszti, hogy például Nagy­
várad városa már rendezte a napidijasok 
ügyét és azokat bizonyos állandó jeleggel 
alkalmazta. Erről szabályzatot is készített 
Nagyvárad, mely szabályrendelet szerinte 
követésre méltó. E szabályrendelet a napi- 
dijasokat három fizetési osztályba osztja. Az 
első öt évbon 2 40 korona napdijat, a másik 
öt évben 2 80 napidijat, a harmadik öt évben, 
illetve a tizedik évtől kezdve 3 20 kor. fize­
tést kapnak és ekkor már nyugdijképességet 
is nyernek. Ez a szabályzat, illetve az abban 
foglaltak mértékadók lehetnek nálunk is. — 
Készíteni kellene egy ilyen szabályzatot és 
abban szabályozni a papidijasok fizetését és 
szolgálati viszonyait is.

Márton Imre indítványozza annak fel­
vételét a szervezet szabályzatba, hogy a 
napdijasokról külön szabályzat intézkedik. 
Ugyanis az augusztusi közgyűlés elé ezt a 
kérdést nem lehet kellően gondosan elké­
szíteni. — A fizetéseket már most meg lehet, 
vagyis meg is kell állapítani, de maga a 
szabályzat azután ráér a közgyűlés utánra, 
mikor nyugodtan ós gondosan el lehet ké­
szíteni. — Itt egyenlőre csak azt kell meg­
állapítani, hogy a napidijasok menyi fizetést 
kapnak január elsejől egészen a szabályzat 
elkészültéig.

Kovács József polgármester azt indít­
ványozza, hogy a bizottság a fizetések te­
kintetében csak bizonyos határokat állapit-

kósőhb talán már nem lesz időm. — Ud- 
vöeségem függ attól, amit most nekem 
Ígérni fog.

Körülbelül négy év fel ezelőtt történt. 
Maga akkor jött ide a városba s mjnt az 
már kisebb helyen szokás hamar az uj em­
ber felé fordult a figyelem. Emlékszem mikor 
először látogatást tett nálunk, húgom még 
tizennégy éves gyerek volt. Nem is jött be, 
de azt láttam, h gy szokszor bekukucskált 
az ablakon. Emlékszem... ,

Köhögés fogta el, félbeszakította a be­
szédjét, pár percig pihennie kellett.

— Emlékszem, mikor egyszer a hú­
gomnak magáról beszéltem, csaknem Bírva 
mondta szegény: látod ezért az emberért 
megtudnék halni. Nem, ne szakítson félbe, 
nincs sok időm, még ma olakarom végezni. 
Látja aznap mikor a húgom ezt mondta, 
aznap láttam rózsás arcát utoljára pirosnak. 
Azóta halovány. Ennek maga az oka. Mióta 
én térjhez mentem azóta még halványabb, 
ennek még ón vagyok az oka. Most már 
ketten fogunk ezen segíteni. Már most ugy-o 
nem kell, hogy sokat mondjak. Maga nagyon 
jó ember, engem nagyon szeret, ugy-e nem 
akarja hogy még többet is beszéljek.

Észro sem vették, hogy egészen beso- 
tétodett körülöttük, a gönoölszeker mar jo 
magasan állt az égen, egy kis kőbőr tucsoK 
zenélt valamely bokor alatt. •.

son meg, amelyek között aztán a polgár- 
mester emelné érdem szerint a fizeté­
seket.

Márton Imre szerint akkor csak a mi­
nimumot ós a maximumot kellene megálla­
pítani, mert annyi emberre külőn-külön tény­
leg nem lebet fi ötöseket szabni. — Indítvá­
nyozza, hogy a minimum 2 50 korona, a 
maximum 4'50 korona legyen. Azonban le­
gyenek korlátok, hogy a polgármester a neki 
meghagyott diszkretionális jognál fogva hány 
napdijust helyezhet például a maximumba 
stb.

Fejér Ferenc csatlakozik az inditvárny- 
hoz, valamint annak első részéhez Komlóssy 
Arthur is, de ő a minimumot 3 koronában, 
a maximumot pedig 5 koronában állapítaná 
meg.

Szentesi János, Komlóssy Dezső, Ko­
vács József polgármester, Juhász Ignác fel­
szólalásai után a bizottság Márton Imre in­
dítványa szerinti minimumot és maximumot 
állapította meg. Elfogadta a bizottság Már­
ton Imre indítványának azon részét, hogy a 
dijnosokról majd szabályzatot készít.
Ezzel a fizutésrendezés teljesen le lett tár­
gyalva.

A külön vélemény.
Nagy háborúság s vita keletkezett 

aztán. Márton Imre ugyanis azt indítvá­
nyozta, hogy miután ez a letárgyalt terve­
zet a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül, 
hát terjessze be egyúttal a bizottság kinyo­
matva az ellenvéleményt is, vagyis a Már­
ton —Juhász- Szen’osi-fóle elaborátumot, me­
lyet nagy részben a bizottság táti-lenként 
indítványozva leszavazott, de miután egy 
szerves munkálat, hát jogos, hogy mint 
ellenvélemény a további fórumok előtt sze­
repeljen a bizottság javaslatával szemben. 
Indítványozza továbbá, hogy a számvevőség 
a javaslatok által terveit fizetésemelésekről 
sürgősen készítsen számítást, hogy az egyik 
és a másik javaslat mennyi tehertöbbiettel 
járna. Ez szükséges arra, hogy a fizetósren- 
dezés nehogy sötétbe való ugrás legyen 
ós hogy a közgyűlés tisztán lásson mindent.

Márton Imre indítványa nagy vitát 
provokált. Különösen Fejér Ferenc kelt ki 
ellene élesen ós azt állította, hogy ez csak a 
fizetésrendezós huzása-halasztása.

Ezzel a véleménnyel azonban Fejér 
Ferenc kisebbségben maradt, mert a többség, 
miután Márton Imre és Juhász Ignác felszó­
lalásaiból meggyőződött az indítvány nemes 
intencióiról, azt elfogadta és a bizottság igy 
elrendelte, hogy e Márton-fóle javaslat is a 
jogügyi bizottság, illetve a közgyűlés elé 
terjesztessen.

Ezután az elnöklő főispán jelezte, hogy 
a bizottság befejezte kiküldetését, munkáját 
s megköszönte a tagok kitartását.

Somogyi Pál az elnök ügybuzgalmáért 
mondott köszönetét a bizottság nevében, 
mire a közgyűlés nem kis izgalomban
véget ért. , ,.

A fizetásrendezést a közeli napokban 
már a jogügyi bizottság tárgyalja.

a tandíj részben, különös figyelmet érdemlő 
esetekben egészben is elengedtetik.

A főiskolai hallgatók részére a tápinté­
zetben 103 részben ingyenes, részben évi 60 
korona. 100 és 180 koronás hely van ürese­
désben. Bentlakásért évi negyven korona 
fizetendő.

A kedvezmények iránti kérvények aug. 
20-ig adandók be az egyes fakultások dékáni 
hivatalához. Egyenlő minősítés esetén a 
kérvények beérkezésének elsőbbsége dönt.

Részletes tájékozást a dékáni hivatalok 
adnak. ____

A debreceni püspökválaaztds.
Máramarosazigetről táviratozzák: Ä 
máiamarosszigdti pmbyterium mai 
ülésén három szavazatát Dicsőfi 
József debreceni ref. püspökjelöltre 
adta.

Egyház és iskola.
Beiratkozás a főiskolában.

103 ingyenes hely a tápintézetben.
A debreceni ref. főiskolában a beiratko­

zások az 1908-1909. tanév első felére, a 
tbeológiai, jog- ós államtudományi és a böl­
csészeti akadémiákra szeptember no 1-őtől 
8-áig eszközöltetnek. Igazolt akadály esetén 
a főiskolai rektor további 8 napot ád, az 
egyházkerületi főhatóság október 12-)g vehet 
fel hallgatókat.

Azok az egyéves önkéntesek, akik tény­
leges katonai szolgálatukat október 1-én fe­
jelik be, október l-ótől október 8-áig vétet-
nők. fßl« •

Bölcsészei hallgatók csak a olassika 
philologiai ós a magyar t yelv és irodalmi 
szakcsoportokra iratkozhatnak be.

A joghallgatók és a nem református 
vallásu böícséssetballgatók tandija féléven­
ként 30 korona, a tboo!. hallgatóké ós a rőt. 
vallásu bölcsószethallgatókó 15 korona. — 
Szegénysorén ós jó előmeneteld hallgatóknak

A Mtlen szerelmes bosszúja.
Mindenáron a halálba. 

(Megrázó tragédiának indult, de 
köznapi komédia lett belőle.)

Cifra história történt a minap Debre­
cenben, melynek az utolsó felvonása a rend­
őrség komor épületében zajlott le.

A hős egy ifjú pár — természetesen 
szerelmesek egymásba fülig. Vagy legalább 
is szerelések voltak valamikor. Sőt a leány 
még most is szerelmes. A troubadour ellen­
ben úgy látszik lepottyant a szerelem vilá­
gából és biztosabb talajt keresett itt alant e 
földi rögös hazába, ahol mindamellett nagyon 
jó kolbász ós szalonna terem. E fiatal em­
ber nem is nagyon idegenkedett e földi 
javaktól és ezekért hajlandó volt feláldozni 
inkább a szerelmét.

Prózailag véve a dolgot a leány sze­
gény volt és az ifjú — faképnól hagyta. Egy 
más leánynak kezdett udvarolni, aki gazda­
gabb, igy tehát szebb is volt a mi hősünk 
szemeiben. Szelesi Kálmán a hősünk neve. 
Nem nagyon bántotta úgy látszik a lelkiis­
meretét a szegény leány bánata. Hamarosan 
túltette rajta magát.

Mindeddig nincsen a dologban semmi, 
hiszen megesett szegény leány, akad elég. 
De ezután következik a dolog java.

Az ifjú ur ugyanis alaposan megjárta. 
Most 6 vele tettek ki. Nem kellett imádott- 
jának — úgy látszik megsejtette, hogy 
miért udvarol neki oly hevesen. De nem is 
lehet tudni, hogy vájjon csakugyan igy tör­
tént e a dolog, hogy őt utasították el, vagy 
maga jószántából hagyta el uj ideálját — 
mert a régi szerelmese gazdag lett. Ha nem 
is örökölt valami amerikai nagybácsitól, de 
mindenesetre csinos kis vagyonhoz jutott, 
úgy, hogy most már lett volna a jövendő­
belinek mit aprítani a tejbe.

Lehetséges, hogy ezért változtatott az 
ifjú oly hamar frontot. De hogyan tegye 
ezt ? Mindenesetre elég eredeti módját vá­
lasztotta a dolognak.

1 Elhatározta, hogy tragikus hős lesz. 
Először is mély bánatot színlelt. Azután 
terden állva kert a régi szerelmesétől bo­
csánatot, amit meg is kapott. Hiába könnyű 
a leányszivnek megboesátni mindég, hát 
még ha szerelmes. s a mama is beleegye­
zett a dologba, hiszen oly szépen tudott Kál­
mán beszélni.

Mindez azonban Kálmánnak nem volt 
elég, ő nem rendes ember — megakarta 
mutatni. Mindenáron tragikus hős lesz, ha 
addig él is. És keresztül is vitte a tervét 
minden részletében, nagy óvatossággal.

Szomorúsága nehány nap múlva bús­
komorsággá változott. Egyre öngyilkosságról 
beszólt ós öngyilkossági gondolatokkal tópe- 
lődött. „Nem érdemes ilyen sötét gazembe­
reknek taposni e földi rögöket*. „A pokolba 
az ilyen alávaló fickóval, mint ón vagyok.“ 
„Nem vagyok méltó tehozzád, de élni nél­
küled nem tudok.“ És hasonló mondásokkal 
hozakodott egyre elő menyasszonyának, aki 
egész kétségbe volt esve.

Sötét tervét számtalanszor megpróbálta 
végrehajtani, de mindannyiszor olyan szeren-
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esésen tette azt, hogy nein lett semmi baja. 
Bgyszjr a méragpahirat ütötték ki a kezéből, 
máskor a kö.élről vágtái le mielőtt még a 
széket kirúg .a volna maga alil. _ Legutóbb 
penig egy hatalmas pisztollyal j'árkált és 
veszélyeztette féltett életét — azután napo­
kig eltűnt.

A kétségbeesett menyasszony most a 
rendőrségen p viaszolta el baj áf, ahol fel- 
világosították, hogy ne féljen semmitől, akit 
az Isten h italom keze oly sok veszedelem­
ből szabadított ki, kiszabadítja most is. Biz­
tosan csütörtököt mondott már azóta a re­
volver.

A menyasszony nem nagyon akart 
hinni ennek a vigasztalásnak, bánatosan ment 
tehát haza. Milyen nagy volt az öröme, 
mikor már odahaza találta a „bús arcú lo­
vagot“, aki megfogadta, hogy nem keres 
ezek után több alkalmat a tragikus hős­
tettekéi.

Nagy örömnél tudósították tehát a 
rendőrséget, hogy nem kell már keresni az 
öngyilkos jelöltet, hazajött magától is.

így hát a „bús arcú lovag“ nemsokára, 
feltéve amit alig lehet hinni, hogy nem vesz 
rajta erőt átkos szenvedélye — vidám férj 
lesz.

Kossuth Ferenc 
egészségre.

Tuí van minden vossedeímen.
(Saját tudósítónktól.) Kossuth Ferenc 

tudvalevőleg Pöstyónbeu üd.il. Alig hat hét 
óta használja a jeles fürdőket s már ked­
vező hír érkezik róla. Kossuth Ferenc egész­
séges..

Es ez nagy szó. Mert bizony nagy be­
teg volt, tu'yos beteg. Az orvosok, most 
meg vallhatjuk, komolyan aggódtak s a nyil­
vánosságot inkább illúziókban ringatták mert 
az igazságot fájt közölniük, csuz, amely ma­
kacsul följebb és följebb húzódott, már-már 
a szivet támadta meg.

Most azonban Kossuth túl van a vesze- 
delmben. A karelbadi kúra rendbohozta 
gyomrát, ami állal a táplálkozás normális 
lett. A test súlya nyolc kilóval apadt s igy 
a lábak terhét magkönnyebbitette. Befejezte a 
gyógyulás folyamatát a pöstyéni fürdő, mely 
megszüntette a csuzos tüneteket.

Akik legutóbb látták a minisztert, nem 
győznek csodálkozni a változáson, melyen 
átment. Járás* könnyed, ruganyos és egész 
egyéniségét valami fiatalos acélosság jel­
lemzi. A testi épülés hatása észrevehető 
kedélyállapotán is. Kossuth állandóan jó­
kedvű ós szemmel láthatólag kellemesen érzi 
magát a társaságban.

Visszatért K.ossuth régi munkakedve ós 
muokabirása is. Ámbár kora, érthetővé tenné, 
nem fárad ki egyhamar. Órák hosszat ül 
Íróasztala mellett és intézi minisztériuma 
ügyeit. Annyi bizonyos, hogy a kereskedelmi 
minisztérium őszre olyan munkahalmazt 
zudit a parlamentre, hogy jó időbe kerül, 
mig elvégzi.

Szóval az őszi politikai kampány, mely 
előre láthatólag igen izgalmas és fordulatok­
ban gazdag lesz, Kossuthot szinte meg- 
ujhodva találja.

A rétsági rablók.
Megvannak a tettesek.

(Saját tudósítónktól.) Mára megállapí­
tották, hogy csakugyan a rétsági rablóme­
rénylet tetteseit fogták el tegnap Teachen- 
ben. Á véletlen megint jobb detektivnek bi­
zonyosodott, mint u budapesti állatnrendőr- 
sóg s a váci oseudörsóg emberei, ahol már 
regen bottal ütötték a verőcei vállalkozónak 
óa mérnökének támidóit. Most azonban nagy 
önérzettel táviratoznak ezek a hatóságok 
jobbra-balra, nehogy valamiképpen úgy lássák, 
mintha tényleg nem ők fogták volna el a 
rablókat.

Az elfogott munkások neve: Grolio 
György, Grolle Mihály és Marovics Markó. 
17,407 koronát találtak náluk. Természetesen 
tagadják, hogy valami közük van a dolog­

hoz, de ehhez kétség sem fér. Ä rendőrség 
szerint a menekülő rablók mindenáron el­
akarták kerülni Magyarországot s ezért vá- 
lasztottuk kerülő utat. — Úgy látszik, hogy 
gyalog mentek Zsolnára, ahonnan derék tót 
parasztok átsegítették őket a határon. Te- 
sohenben vonatra akartak szállni és innen 
Oderbergen, Weiszkirohen, Bócsen és Grá- 
con át szerettek volna e’jutni Zágrábba, ahol 
három társuk már biztonságban érezte ma­
gát. Ha a tescheni állomáson nem dicseked­
nek a pénzükkel boros fejjel, aligha kerül­
tek volna hurokra. — De igy ezek is, való­
színűleg zágrábi cinkosaik is, a börtönbe 
jutnak.

A merénylet áldozatai holnap Tesohenbe 
utaznak, hogy ott szembesítsék velük a rab­
lókat. Ezek közül Marovits Marev a cég 
szolgálatában állt, a másik kettőt névről nem 
ismerik. Marovits, amikor elment a munká­
ból, egyik munkástársától hatvan fillért kórt, 
hogy az útra kenyeret vehessen.

Az éjjel különben Budapesten is sze­
rettek volna rétsági rablót fogni. A Ferenc 
József-rakparton Műnk Manó vendéglőjében 
egy munkás külsejű ember mulatott, akinél 
a koresmáros sok pénzt látott. Rendőrt _ hi­
vott, aki a költekező embert a főkapitány­
ságra kísérte. Itt kiderült, hogy a mulató 
ember Schwaro Adolf harminc éves gazdál­
kodó, akineí Kőszeg-Remetén van gazda­
sága. Júniusban jött haza Amerikából, ahon­
nan harmincezer korona készpénzt hozott 
magával. Most Budapestre jött vásárolni s 
ezernyolcszáz korona volt nála. A főkapi­
tányságról természetesen sürü bocsánatkéró- 
sek közt elengedték.

J-iirek.
— A király születés napja, a

királynak jövő hót kedden születés­
napja lesz. Áz egyházak e napon 
régi szokás szerint hálaadó isten­
tiszteletet tartanak, melyeken a hi­
vatali előkelőség is rósztvesz. Ott 
lesz a városi tanács is, melynek 
tagjaihoz Kovács polgármester 
tegnap a következő értesítést küldte 
szét:

Ő Felsége Első Ferenc József
apostoli királyunk születésé­
nek ez évi éví'ordulati napján,

folyó augusztus hó 18-án
kedden, a reformátusok nagy­
templomában reggeli 8, a római 
kath templomban reggeli 9 és 
az izraeliták imaházában (Deák 
Ferenc-utca) délelőtt 10 órakor 
hálaadó istentiszteletek tartat­
nak, amiről tisztelettel értesítem.

Gyülekezés a városháza kis 
tanácstermében reggeli 7 és fél 
órakor.

Debrecen, 1908. augusztus 
hó 10.

Kovács József,
polgármester.

— Lobogózzuk fel a házakat. Vet­
tük a következő felhívást: Köztudomás sze­
rint a folyó évi aug. hó 15. és 16 án tar­
tandó jótékonyáéin zászlóavatási ünnepély­
ünkre közel 1000 dalos vendégünk érkezik 
Debrecenbe, kik időt, fáradságot és költséget 
nem kiméivé, messze vidékről jönnek, hogy 
a debreceni gyermekkórház, mentőegyesület, 
munkások rokkant ós nyugdij egylete, vala­
mint a szegény munkásgyermekek felruhá­
zása javára rendezendő ünnepélyünk fényét, 
erkölcsi és anyagi sikerét emeljék. Tisztelet­
tel kérjük Debrecen város közönségét, mi­
szerint önzetlenül fáradozó vendégeinek tisz­
teletére e hó 15. és 16. napján (szombat ős 
vasárnap) a nemzeti lobogót kitűzni és ez 
által Debrecen város közönségének elisme­
rését a nemes ügyben fáradozó dalosok iránt 
kifejezni szíveskedjék. Debrecen, 1908 aug.

14. Teljes tisztelettel: az ünnepélyt rendező 
bizottság.

— Debreceniek a szatmári tűzoltó 
kongresszuson. Az Augusztus hó 14., 15., 
16. és 17-én Szatmárnémetiben tartandó 
országos tűzoltói kongresszuson résztvesznek 
Bubiig Ernő parancsnok, képviseli a hajdú- 
vármegyei tűzoltó szövetséget, Vinkler Már­
ton segéd tiszt, képviseli a debreceni önkén­
tes tűzoltó testületet, azonkívül a közgyűlé­
sen részt vesznek Darvas Béla, Szikszay 
Aladár szakasz parancsnokok, Berkó .János 
segédtiszt, Meiazner József Halász Árpád, 
Mayer József őrparancsnokok, Forgács Ist­
ván csővezető és Pósalaki M'hály rendfan- 
tartó szakasz parancsnok.

— A fémipari iskola felhívása. Az
ősszel megnyíló fémipari szakiskola a követ­
kező felhívást teszi közzé. Felkérjük azon 
családokat, akik hajlandók a szakiskolába 
lépő vidéki 12—16 éves ifjakat teljes ellá­
tásba venni, ezen szándékukat élőszóban, 
vagy írásban jelentsék be a szakiskola igaz­
gatóságánál. Á teljes ellátás alatt csupán 
lakás és élelmezés értendő. A bejelentéseket 
a szakiskola igazgatóságának jelenlegi hiva­
talos helyiségében, a Burgundia-utcai iparos 
iskolában lehet eszközölni, naponta 9 — 11 
között. — Am. kir. állami fémipari szakis­
kola igazgatósága.

— A debreceni ref. egyház iskola­
széke augusztus hó 15-én délután 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart. Tár­
gyak: Igazgatótanitók ajánlása. Vélemény­
adás a tanitóiestületi elnök választása ügyé­
ben. Folyó ügyek.

— Szerencsétlenül járt honvéd.
Tegnap délelőtt nagy riadalmat okozott a 
Póterfia-utoai honvédlaktanya környékén egy 
honvék balesete, akiről az a hir terjedt el, 
hogy halálos szerencsétlenség érte. — A hir 
ebben az alakban nem bizonyult valónak. Ä 
honvédet tényleg szerencsétlenség érte, azon­
ban nem halálos, amennyiben a lábát törte 
el a honvéd. Az eset úgy történt, hogy teg­
nap délelőtt szalmát szállítottak be a Pó- 
terfia-utcai laktanyába, a tiszti istálló lovai 
részére. A kapu alatt állt őrt Polezer János. 
Amikor a kocsi a kaszárnya szélső kapujá­
hoz ért, a lovak hirtelen megriadtak és meg­
rántották a kocsit s a szekér magával rán­
totta Polcért és pedig oly szerencsétlenül, 
hogy eszméletlenül terült el a földön. — Az 
első pillanatban azt hitték, hogy halálosan 
megsebesült, csak mikor eszméletére tért, 
akkor derült ki, hogy a lába tört el. Súlyos 
sérülésével beszállították a honvéd csapat- 
kórházba.

— A szab óipari szaktanfolyam be­
zárása. A technológia által rendezett szak- 
tanfolyam záró vizsgája Bálint Dezső mi­
niszteri kiküldött szakellenőr jelenlétében. 
Az 5 hetes tanfolyam eredménye igen szép 
volt, ami fényes bizonyítéka a hallgatók 
szorgalmának ós törekvésének. Bálint szak­
ellenőr lendületes beszéd kapcsán fejezte ki 
megelégedését, mire a hallgatók részére ki­
állított bizonyítványok kiosztása következett. 
Összesen 14 kapott bizonyítványt, kik közül 
4 segéd, 10 pedig önálló iparos volt. A vizs­
gán képviselve volt az ipartestület is, szabó­
ipari előkelőségeink közül is többen voltak 
jelen. Reméljük, hogy a szép sikernek hírét 
szaktársaik között is terjeszteni fogják e a 
jövő tanfolyamokat is hasonló érdeklődés 
fogja kisérni, mert iparosaink máris rájutot­
tak arra a helyes meggyőződésre, hogy ipa­
runk naggyá fejlődése csak attól várható, 
ha iparosaink a gyakorlati tudás mentői tel­
jesebb fegyverzetét szerzik meg az életküz­
delemre. Á tanítási eredmény antal Vince 
szaktanár kiváló gondosságát és alaposságát 
dicséri.

— Hamisító napdijas. Kellemetlen 
meglepetés érte Oláh Károly tanácsnokot 
ma reggel, amikor elfoglalta hivatalát. A 
mellé beosztott E. F. egyszerűen nem volt 
hivatalos szobájában, helyette egy uj ember 
dolgozott. Volt napidijasának eltűnéséről, 
illetve menesztéséről hamarosan felvilágosí­
tották Oláh Károlyt. Ugyanis mialatt Oiáh 
Károly szabadságon volt, nopidijasa E. F. 
két nyugtát adott be a város házipénztárába. 
Mindkét nyugta Oláh Károly aláírásával volt 
ellátva. Á házipénztárnál ssó nélkül kifizet-
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ték mindkettőt, nem gondoltak semmi rosszra. 
Néhány nap múlva aztán kiderült, hogy 
mindkét nyugta aláírása hamis. 11. F. bámu­
latos ügyességgel utánozta Oláh Károly 
aláírását, úgy, hogy a különben figyelmes 
számvevőséget és a házipénztárt félre tudta 
vezetni. Most már a rendőrség folytatja E. F. 
ügyében a vizsgálatot é=i kutatja, hova tűnt 
el megtévedt fiatalember.

— Zöld a Hortobágy. Ami évek 
óta nem történt meg, most bekövet­
kezett — zöld a Hortobágy augusz­
tusban ! a hűvös nyári idő és a sok 
esőzés az összes legelőket és takar­
mányokat a legnagyobb mértékben 
megjavította. A marhák tehát egész 
késő őszig kint legelhetnek a Hor­
tobágyon, ami pedig óriási nagy 
megtakarítást jelent ebben a takar­
mány drága világban.

— A légzőszervek vannak éghajla­
tunknál fogva mindennemű betegségeknek 
(megtámadásnak) legjobban kitéve s igy 
legtöbb esetben szorulnak orvosi segélyre. 
Szükséges ennélfogva ezen betegségek ellen 
hatásos gyógyszert alkalmazni és úgy az 
orvosi kar, mint a szenvedő emberiség öröm­
mel fogja üdvözölni, hogy sikerült a „Sirolin- 
Roche* nevű cresot-kószitményt előállítani, 
amely a légzőszervek összes megbetegedésé­
nél legjobbnak bizonyult s úgy a súlyosabb 
mint pedig a könnyebb természetű hurutos 
bantalmakat aránylag a legrövidebb idő alatt 
megszüntette. A „Sirolin-Roche“ csökkenti a 
köpetet, emeli az étvágyat és megszünteti 
az erőcsökkenóst, amellett ezen szer igen 
kellemes izü és nélkülöz minden méregtar­
talmat. „Sírolin-Roche“ kapható minden 
gyógyszertárban.

— Ellopott szekér. Lengyel Zsig- 
mond állomási felügyelőtől ismeretlen tette­
sek tegnapelőtt este elloptak egy szekeret 
lovastul. A lopás addig történhetett, mig 
Lengyel az állomáson foglalatoskodott. A 
rendőrség keresi a szekértolvajt.

— Érseki alapítvány. Samassa Jó­
zsef egri érsek alapítványának a kamatai 
jövő hónap 10 ón kerülnek kiosztásra. A 
megboldogult Erzsébet királynő emlékezetére 
tett alapítvány kamataiból négy Egerme- 
gyéből származott szegény özvegy asszonyt 
jutalmaznak felekezeti különbség nélkül. Az 
alapítvány összes kamata 200 koronára rúg 
és igy egy-egy özvegy asszonynak 50—50 
korona jut. Az alapítványt elnyerni akarók 
még e hónap folyamán nyújtsák be kérel­
müket az alispán! hivatalhoz.

— A debreceni kir. Bábaképezdé-
ben az 1908-09. tanév téli tanfolyamra 
1908. szeptember hó 1 éa kezdődik. Beirat­
kozás augusztus 15-től. A felvételhez szük­
séges okmányok : születési-, erkölcsi-, orvosi 
bizonyiivány, férjeseknél házassági bizonyít­
vány és a férj beleegyezése is.

— A nyomor halottja. Tegnap dél­
után öngyilkosság történt Hajduná ásón. 
Egy élete delét élő asszony dobta el magá­
tól az életet. A szegény asszonyt nagy sze­
génysége kergette a balál karjaiba Dézsi 
Miklósné, született Sándor Annának hívják 
az öngyilkos asszonyt. Mindössze negyven 
évet ólt még. Férje kutforó napszámos, aki 
kevés napi béréből csak keserves küzködés- 
selitudta föntartani családját. Dézsi Miklósnón 
az utóbbi időben búskomorság vett erőt, 
azonban hozzátartozói még semmi rosszra 
nem gondoltak. Ellenben Dézsi Miklósné, 
amint bebizonyosodott, a halál gondolatával 
foglalkozott. Tegnap reggel Dézsi Miklós, 
mint rendesen elment munkába. Este, a 
mikor huzatért, eleségét a lakásajtó felső 
sarkára felakasztva holtan találta. Teste már 
ki volt hülve egészen. A szerencsétlen férj 
kétségbeesetten szaltsdt a rendőrkapitány­
ságra, hogy felesége öngyilkosságát jelentse. 
— A rendőrkapitányság kiszállott egy 
orvossal a helyszínen és konstatálták az ön­
gyilkosságot. A debreceni kir.. ügyészséget 
ma reggel értesítették az öngyilkosságról. A 
királyi ügyész megadta a temetési engedélyt. 
Déssi Miklósnót holnap fogják eltemetni 
Hajdúnánáson.

— Debreceniek Tusnádon. Tusnád 
fürdő minden évben látogatott helye az 
üdülni, szórakozni vágyó közönségnek. Vá­
rosunk polgárai is gyakran keresik fel a 
S'ép fürdőhelyet. Ez idén Debrecenben ott 
időznek: Békés A. és családja, Neumann 
Sámuel máv. mérnök, dr. Kardos Albert és 
családja, Brüok Gyulánó, Brück István, 
dr. Goldmann Ármin, dr. Khoór D.-né és 
családja, Lusziig D.-né éa családja és 
Lévay J.

— Ellopott kerékpár. Kellemetlen 
dolog érte Nagy János állomás pénztári 
ellenőrt. Ahogy tagnap dr. Bruohnerhez ment, 
biciklijét kint hagyta a kapu alatt. Mire 
kijött, már hűlt helye volt a biciklinek. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

— Lifka bioskop szenzációja. A
vásártéren levő színházában, ma péntek 
augusztus 14 ős szombaton augusztus 15. 
Az óriási uj müsorből, különösen kiemeljük. 
Itt először Stuart Mária, cimü nagyhatású 
történelmi dráma 5 felvonásban: Remekül 
színezett ritka látványosság, amely páris 
leghíresebb szülészei által előadva mozgó- 
fényképekben felvétetett. — Egyedül csak 
nálunk látható azonkívül, a nagy automobil 
verseny Dieppen (franciaország), (1908. 
junius havában). Újdonság itt először látható 
az előadások hétköznap este fél 8 és 9 óra­
kor, vasár és ünnepnapokon, d. u. 3, fél 5, 
6, fél 8 és 9 órakor Kezdődnek. — Vasár­
nap augusztus 16-án utolsó előadások tar­
tatnak. Rmdes hjlyárak. Kitűnő zenekar.

— Csendélet az Ispotály laposon.
Tóth András csikós feljelentést tett a rend­
őrségen Farkas Gábor barátja ellen. Miután 
alaposan bepálinkáztak a közeli korcsmában, 
egymás mellé feküdtek a laposan. Mire 
Tóth felébredt, társa már 17 korona kész­
pénzzel és 20 korona értékű ingóságával 
odébb állott. Mennyre-földre esküszik, hogy 
leüti a gazembert, ha a szeme elé kerül. A 
rendőrség keresi a tolvaj barátot.

— Egy jó forgalmú kávómérés és 
kifőzés családi körülmények miatt sürgősen 
eladó. Bádogos-utca, Tisza-palota alatt.

— Osztály sorsjáték. A mai húzáson 
a következő nagyobb nyereményeket sor- 
solták ki •

90,000 koronát nyert: 178583.
10,000 koronát nyert: 118437.
3000 koronát nyertek: 23796 68742 

98898 98914.
2,000 koronát nyertek: 53258 69357 

86218.
1000 koronát nyertek: 56174 89596 

90419 99579
500 koronát nyertek: 572 2360 4108 

7751 9605 10669 20546 33918 48289 59929 
85695 122891.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyerlek.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Távirat és telefon.
Edvárd király Ischlbon.

Ischl, augusztus 13. Edvárd ki­
rály ma délelőtt tiz órakor Ischlből 
Marienbadba utazott. A király ki- 
kisórte vendégét a pályaudvarra. — 
Éjjel az Erzsébet-szálloda előtt, mely­
ben Edvárd király lakik, kis epizód 
játszódott le. Ejfél felé az ischli 
zenekar, mely rászívott az éjjeli 
ünnepen, megjelent a szálló előtt, 
hogy a királyi vendégnek szerená­
déi adjon. a király egy kártya- 
parti után visszavonult lakosztá­
lyába és már ágyban volt, amikor 
á szálloda előtt hirtelen felcsendül 
tek a God save the King angol 
himnusz hangjai. — A hangszerek 
teljes erővel harsogták bele a him­

nuszt az éjszaka csöndjébe, amikor 
az ablaknál megjelent a kiséret 
egyik tagja és felkérte a zenekart, 
hogy lojális érzelmeiknek megnyil- 
vánitását tegyék át egy más órára, 
amikor s király álmát nem zavarja, 
Egy udvari hivatalnok lement a 
zenészek közé és felszólította őket, 
hogy a zenét azonnal hagyják abba 
és engedjék a királyt aludni. — A 
zene erre hirtelen elnémult, a ze­
nészek hónaik alá kapták a hang­
szereket és hazamentek.

Az uj Törökország.
Konstantinápoly, augusztus 13. Leírha­

tatlan örömmel és ujjongással, amelyhez ha­
sonlót ezekben a napokban még a Yildiz 
sem ért meg, fogadták a száműzetéséből 
visszatért Fuad pasa marsalit. Csak lassan 
tudott magának s zászlócskák ezreivel feldí­
szített gőzös, melynek fedélzetén a pasa jött, 
a kisebb-nagyobb jármüvek tömegében, me­
lyek az Aranyszarv vizét elföd ók, utat törni.
A hajók legnagyofcbrásze fel volt lobogózva. 
Az ujj on gás már valóságos orkánba csapott 
át, amikor a Szenegál horgonyt vetett és az 
ünnepelt a külön hajón kivonult tengerészeti 
zenekar hangjai között megjelent a fedélze­
ten, hogy az ujjongó tömegnek mutatkozzék. 
Fuad pasa a száműzetésben nagyon meg­
öregedett és kissé meggörbült. Szakadatlanul 
csókokat szórt az ujjongó tömeg _ felé és 
könnyek törtek elő a szeméből, amikor fel­
hangzott a korai, melynek hangjainál a 
nzultán zászlóját az orosz-török _ háborúban 
Elenánál diadalra vitte. Tomboló csők jása 
kiáltások közt Fuad pasa megölelte fiait, 
akik a haza érdekében vele együtt har­
coltak.

London, augusztus 13. A Times báró 
Áehrenthal külügyminiszternek Sir Charles 
Hardinge államtitkárral folytatott „tanácsko­
zásaival foglalkozván, azt Írja : Örvendetes 
az a biztosítás, hogy az osztrák-magyar kor­
mány teljesen egyetért a törők reformátorok 
azon óhajtásával, hogy magas céljaik el­
nyerésére meg legyen minden kilátásuk. Soha 
sem kételkedtünk abban, hogy Bóosben 
örömmel vennék, ha Törökországban nagy 
reformokat vinnének keresztül. A reorgani­
záció folyama alatt sok terv teljesületlen 
marad és talán ez az az ok, amely miatt az 
utóbbi időben oly keveset hallottunk a va­
sútépítések terveiről, holott azt megelőzőleg 
aggodalmas érdeklődést keltettek. A minisz­
terek tegnapi eszmecseréje, valamint a két 
uralkodó szívélyes találkozása hozzájárul 
abhoz, hogy a mai kényes helyzetben a köl­
csönös megértés megkönnyítessék és az 
államoknak a béke fentartására irányuló 
óhaja megszilárduljon.

Vallanak a rablógyilkosok.
Budapest, augusztus 13 A Tesc- 

henben elfogott vácrétsági rabló­
merénylők közül Orlics György be­
ismerő vallomást tett. Vallomása 

! szerint a rablómerónylet értelmi 
szerzője Marovics volt. A rablás 
után a zsákmányon összevesztek és 
ekkor Marovics az egyik munkást 
késével megsebesítette. A vizsgálat 
folyik.

Merénylet egy köztársasági elnök 
ellen.

Rima, augusztus 13. A köztársasági 
elnököt ma nyílt utcán egy Bierli nevű em­
ber késsel megtámadta. Az elnök a szúrást 
kivédte és a járókelők a merénylőt lefogták 
és fülholtra lincselték.

A pátriárka választás epilógusa.
Budapest, augusztus 13. Belg­

rádi jelentések szerint a szerb kor­
mány Jaranics Iván szerb sajtófő­
nököt Konstantinápolyba követségi



DfíBRKOZEN

titkárnak nevezte ki. Ez az áthe­
lyezés a magyar kormány interve­
niálására azért történt, mert Ivane- 
vics a patriarkaválasztás ügyeibe 
illetöktelenül beleavatkozott.

Oh.8wraa.u3: óa Box-öor

NŐI CIPŐK
Magas szárral.

Párja:

ÍO HI- 
15 KL „

Kizárólag

Maiiéi Lipéí

közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— Aug. 13. —
A határidőüslet.

A határidőüzlet nyugodt hangulattal 
nyílt meg. Az üzlet volyamán azonban a 
spekuláció fedezései következtében az irány­
zat megszilárdult és az összes gabonanemüek 
árai mérsékelt forgalom mellett nehány fil­
lérrel javult.

Az árak 50kilogrammonkónt.
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1909 . . 1115 1122 -1121
Búza májusra . . • . --

1157-1156Búza októberre . 1151
Rozs májusra . . . —
Rozs októberre. . . . 924 928-927
Zab áprilisra . . . . — —
Zab májusra . . . -- —•
Zab októberre . • . . 817 820-819
Tengeri júliusra . . —

773-772Tengeri augusztusra . . 771
Tengeri májusra 1909 . 719 722-721

Ä$üü

Rakteriit
keresünk ásványolaj beraktáro­
zására egy körülbelül 150—200 
m2 nagyságú rakterületet a vas­
úti pályatest, vagy a vasúti ál­
lomás valamelyik csonkavá­
gánya mellett, de lehetőleg kö­
zelében ; a rakterűiét lehet 
esetleg bármelyik iparvágány 
mellett is. A rakterűiéihez vezető 
útnak kocsival is feltétlenül jól 
járhatónak kell lennie. Ajánla­
tokat kérünk „állandó“ jelige 

alatt e lap kiadóhivatalába.

úg sárkánya.
A „Debrecssn“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén. 71
Mikor Mohamed árulással elvesztette az 

utolsó bosnya királyt. Tomasevics Istvánt, 
Ivljucs városában és az özvegy királyné Ro­
mába menekült, belátták a bosnyák ország- 
nagyok, hogy vagy futniok kell a hazából, 
vagy elhagyni a kereszténységet, fölvenni az 
izlámot és vele megmenteni nagybirtokai és 
hatalmukat.

így is történt. Néhány főur átmenekült 
a száván, de a többség mohamedán lett, meg­
tartva ősi előjogait.

Az urak példáját követte a nép nagy 
része is, a töröktől való félelemtől. Kevéssel 
utóbb, már az első nemzedékben, ezek iva­
dékai voltak a kereszténység legnevesebb 
ellenei és legbuzgóbb követői az izlamnak. 
Való igazság, hogy a mohamedánságnak 
sehol sincsen olyan hive, oly odaadó vallója, 
mint épen Boszniában.

— A szép török hitedre, — mondják 
egymásnak, hogyha fogadkóznak és e szók 
mutatják, mennyi hév, mily mőly meggyőző­
dés van e hitben.

így Boszniában, hol horvát volt az ur 
hajdan, lassankint kiveszett minden horvát- 
ság, még nevében is.

A bosnyákok irtóztak a horvát néptől, 
mert e végeken túl a horvát nép minden 
erejéből ott küzdött a kereszténység harcai­
ban a török ellen. Mindamellett még ma is 
él a bosnyák bégeknél az ősi hagyomány, 
hogy ők a török hódoltság előtt egy test egy 
vér valának a vizentuli horvát atyafiakkal. 
E közben a bosnyákok, kik mint a bősz sár­
kányok úgy küzdöttek uj vallásukért, de nem 
feledték, a régi időket, mikor fajuk volt a 
föld ura egyedül, függetlenül szultántól és a 
divántól.

ügy tartották magukat mintha nem 
alattvalói, de szövetségesei lennének a padi- 
sahnak, akit csupán akkor hallgattak meg, 
ha mint a mozlimek feje, vallásháborúba 
hívta őket.

Különben a bosnyákok minden időben 
idegenkedtek az oszmánliktól és a szultán 
Travnikban székelő vezireihez semmi hatalma, 
semmi ereje sem volt a bosnyák urak ellen. 
Mint a szultán helytartójának, a vezirnek a 
kezébe volt ugyan letéve az ország hadügyi 
kormányzata, de ez is két ország nagy fel­
ügyelete alatt állott. Ezek egyike volt a nagy 
kadi, vagyis a molah, minden ulemák és 
kerületi kadik feje. A másik az alajbóg, akit 
a megyék főnöke (kapitányok) választottak a 
nemzeti haderő vezérévé. Csak II. Mahmud 
tett kísérletet a főurak hatalmának megtö­
résére,

Dzselaledin és Abdurahim vezirek le- 
igázták ugyan egy időre a bégeket, de ezek

nemsokára lerázták magukról a kegyetlen 
igát, sőt a bosnyák sárkány vezetése alatt 
már nyíltan ellene szegültek Stambulnak.

Á nagyvezirnek meg kellett erősíteni ősi 
előjogaikat és honi embert kellett a veziri 
székbe' engednie.

Az uj vezir mint teljhatalmai uralkodó 
kezdett Bosznia fölött uralkodni. 0, valamint 
hívei nyíltan hirdették, hogy a szultán bosz­
niai uralma véget ért.

És ez tényleg úgy is volt. Becs aggo­
dalmaskodni kezdett ezen. Alig pár éve, hogy 
Szerbia önálló fejedelemség lett. Most már 
hogy lehessen megengedni, hogy Bosznia is 
azzá legyen? Az a Bosznia, amelyre régtől 
sandítottak odafönn és amely arra lett volna 
hivatva, hogy Ausztria állását megerősítse a 
keleten. így aztán elhatároztatod Bécsben, 
hogy alkalmas hiv embereket küldenek le, 
megfigyelni ott az uj viszonyokat, amelyek­
hez hasonló eddig nem volt odalenn.

(EMlyt. köv.)
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árverési hirdetmény.
Vadászati jogbérlet fácános erdővel és izekkel.

Móltóságos gróf Dógenfeld Pál 
ur téglási uradalmának vasúti vo­
naltól keletre eső fácános erdeje és 
mező birtoka körülbelül 2700 hold 
terület vadászati joga évi 500 kor. 
haszonbér kikiáltási ár mellett folyó 
évi szeptember 15-től kezdődő hat 
évre árverés utján haszonbérbe ada­
tik. Az árverés folyó év szeptember 
1-én Tégláson az uradalmi titkári 
hivatalban tartatik meg. Ugyanott 
érdeklődők bővebb felvilágosítást 
kaphatnak.

Szabó JLi&szló
titkár. Téglás.

egy db POLKE-féle 4 lóerejü

légszesz-motor
teljes felszereléssel együtt. — 
Értekezhet! Debreczen sz. kir. 
város könyvnyomdájában, ahol 
a motor üzemben megtekinthető.

Uj cserépkályhagyár Beregszászban.
Van szcrencsóm a mólynn tisztelt vevőközönsógnek ezennel becses tudomására hozni, 

miszerint Beregszászban a vasúti állomás szomszédságában egy a mai kor igényéin 
den tekintetben megfelelő, mintaszerű berendezésű
a gyagáru-és oserépkályh.a.-gyarat
alapítottam s azt üzembe helyezve rendeltetésének már át is adtam.

Gyáramat a legújabb rendszerű gépekkel szereltem fel s kipróbált szakértő mun 
sokat almaztam; s amennyiben a legjobb s legalmasabb nyers anyagok is rendelkező se 
állanak, minden feltétel megvan arra nézve hogy bármely ilynemű kul- vagy beltoldi s 
tevő vállalattal eredményesen versenyezhessem.

Foglalkozom mindennemű oserépkályhák, kandallók, kandallós kályhák, takare 
helyek, falburkolatok és fürdőkádak stb. készítésével a legegyszerűbb s legdlszeseoo » 
leiben s igyekezni fogok az árak tekintetében Is, a m. t. vevőközönség Igényemen a w“» 
tőséghez képest eleget tenni. ,

Régi oserépkályhák átrakását, javítását vagy tisztítását is elvállalom jutányos 
mellett p az általam teljesített munkákért szavatosságot vállalok. , ,, . ■

Kérem ennélfogva, miszerint engem nagybecsű bizalmával megtisztelve, szolga. 
mat minél gyakrabban igénybe venni móltóztassélc. vKitséff-

Mintakönyvemet és árjegyzékemet kívánatra bórmentve küldöm meg ős kői s 
vetéssel is készségesen szolgálok. Kiváló tisztelettel

Markovits József.
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Kerületi képviselőt I
keres, gazdasági gépeinek árusítására a|

Nicholson JjgL
BUDAPESTEN, VI., Váci-ut| 

17. szám.

inuk, villais
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és íómesztergályozást, zománcolást, nieke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Eier és Mii
JD o Tb r e o e xi

Hatvan-utca 8. szám.

Finom és durva

korpái
vaggon számra f. év augusz­
tustól 1909 májusi átvételre 

legolcsóbban szállít

Horváth Gusztáv
Teleki-utca 79. szám.

Tavaszi és őszi vetések trágyázásához

sznperfoszjátot
és minden egyéb

mfitrágyajélét
elismert kitűnő minőségben legol­

csóbban szállít

Horváth Gusztáv
Debreczen, Teleky-utca 79-ik szám. g

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany­
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
"to
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz motorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás ős Erőátviteli Vállalata, az 
Egyesült Villamossági és Kópgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac-utca 77. szám 

(az udvarban). — Telefon szám 567. 
Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

€laöó
6 loli najomgi fill
épületekkel felerészben faj- 
szőllővel beültetve közel a 
városhoz. — Értekezhetni: 
Vályi Nagy Gusztáv ügy­
véddel Csapó-utca 22. szám.

■■

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított felcál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő­
trágyák waggonszámra leg- 
jHiányosabban megrendelhető.

Kiár Andor !
bank- és áruüzletében

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.

Bankosztályl
Törlesztő se s, kötvény és 
váltókölcsönöket folyósít.

y A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
3VCTJJR.A.GITI3:i3<T

első helyen áll. Az idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetüek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kivül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetós, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye és 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullétnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketős, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyön- 
gesógnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a „Muiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg- 

küidetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezórképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen-Apotheke, Wien VII. West­
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselsohaft Norls Zahn & Oie., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

r I FirUFKTDFDr klimatikus GYÓGYHELY. uLLlLniLliDJLAu - (steierorszag.)....
Nyári évad: Május 15-től Okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Jobannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat kfild, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSAG.
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Ajánlat. Egy nőstény kanári 
Honvéd-utca 29. sz. a.

4 koronáért eladó.

Ondódon a Verébdülőben 36 hold föld 
tanyával, azonnal kiadó, értekezhetni Piac­
utca 17.

Kézimunkák készítését a legegyszerűbb­
től legdíszesebb kivitelig, distingvált ízléssel, 
nagyon mérsékelt díjazásért készítek. Címem 
megmondja a kiadóhivatal.

Mindennemű férfi és női kalapok tisztí­
tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebbkivitelben a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. KissGáborné utóda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenczlnger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Kossuth-utcán óriás telkü nagy jövedelmű 
szép ház eladó. Cim a kiadóban.

Álló Íróasztal, továbbá copirprés és egy 
nagy Íróasztal sürgősen megvételre kerestetik. 
Lorántffy-utea 13. szám alatt.______ ___ __

Jókarban lévő szőlős és taposókádat 
megveszek. Szabó István Lgymalom-u. 4.__

Hegedű órákat adok koronájával. Cim a 
kiadóban.

Cimbalom pedálos, teljesen uj, gazdagon 
díszítve, gyönyörű hanggal, melynek értéke 
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57.

Fényképező gép 18—18. nagyság, telje­
sen uj, 3 dupla kazettával, Zeus auastigmáttal 
és hozzá való teljes felszereléssel jutányosán 
eladó Burgondia-utca 3. szám.

Két szép nagy utcai szoba, folyosóval 
garcon lakásnak kiadó, Teleki-u. 79._______

16 katasztrálls hold irtott föld a Nagy 
Cserén eladó. Bővebbet a kiadóban.

Villamos-yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka, 

Telefon szám: 568. 1063

Kereslet.

Figyelem! Figyelem 1

Egy lakatos tanuló fizetéssel felvétetik, 
Csillag-utca 25. szám alatt.

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyányi-u. 11.

Teljes ellátást lakással keresek rendes 
ióravaló izr. családnál 10 éves fiúnak, ne 
távol a főreáliskolához. Ajánlatokat kérek 
Héber Adolf Tiszaszentimre.

65
Debreczen,

$!: $ Kistemplombazár. & ©

Menyasszonyi kelengye, szö-
M nyeg- és divatáruház. ►
Fürdő köpenyek, Úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

> amos -NzillióLgritéiBt,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, Javítását, évi Jokarban 
tartását úgy helyben, mint vidékén a legju- 

tányosabban eszközöl

főldváki l.
debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési 
vállalat KOSSUTH-UTCA t. szám. (Az udvarban). 
Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és 
alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. - Képes ár- 
jegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt 
villamos villágitás és erőátviteleknél, csatlakozó vezetéket 

is rendezek be. Tanuló felvétetik.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám,

I

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörosseget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
yagy kezet, 3 legrövidebb idő alatt teherré s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITER­
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jenő gyógyszertára a „Kígyó1‘-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

P8F" feloszlik. TPi
A raktáron levő

Csipke, női gallérok
és

nyakkendők

rendkívül olcsó
lesznek elárusítva.

Elegáns fa?on!
Heti gyártás 15000 pár.

Kitűnő hírnevünket

szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

„ ___ , a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott
f—i ~pz> (^) TJ 3Z ÜN jE^I -A- _L alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Férfi eugos cipó, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipó, kitűnő Box-borbol .

frt. 3.30
» 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból,
„ 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-

Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns kivitelű . ,, 5.50

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7__

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 
ból, American Style.......................... ”

7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

»Goodyear Welt*
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Honi ipar.

E.JUUU luiuunua 1U1 , uuu. — — fej---------
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra , . , • • • • • « 

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns . . . • • • • • 

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrbol, igen
szolid kidolgpzásu...............................

Női fűzős cipő, 1-a Box-Calf-bol, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... 

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fa?on. .

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű................................

frt. 2.3O 

3.50

5.50

Legnagyobb választék Tél-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.
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